

ΤΕΥΧΟΣ Νο 16  
Δεκέμβριος 2012

Πανεπιστήμιο Πατρών  
Κτίριο Α' - Διοίκησης  
(Ισόγειο)  
Πατ. Τ.Κ. 265 00  
τηλ.: +30.2610.969057  
e-mail: dasta@upatras.gr



**δαστα**  
ΔΟΜΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ &  
ΣΤΑΔΙΟΔΡΟΜΙΑΣ  
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ



# i - δαστα

μια περιοδική έκδοση της Δομής Απασχόλησης και Σταδιοδρομίας (ΔΑΣΤΑ) του Πανεπιστημίου Πατρών



## Δομή Απασχόλησης και Σταδιοδρομίας (ΔΑΣΤΑ) Π.Π.

Διεύθυνση: Κτίριο Α' - Διοίκησης Ισόγειο,  
Πανεπιστήμιο Πατρών, Π.ο. Τ.Κ. 265 00  
Τηλ.: +30.2610.969057, e-mail: dasta@upatras.gr  
website: www.career.upatras.gr  
(Ωρες κοινού: καθημερινά 10.00-14.00)  
Επιστημονική Υπεύθυνη:  
Καθ. **Ιωάννα Νταούλη-Ντερούση**



## Γραφείο Διεύθυνσης Π.Π.

Διεύθυνση: Κτίριο Α' - Διοίκησης Ισόγειο,  
Πανεπιστήμιο Πατρών, Π.ο. Τ.Κ. 265 00  
Τηλ.: +30.2610.996678-9, e-mail: grafidas@upatras.gr  
website: www.cais.upatras.gr  
(Ωρες κοινού: καθημερινά 09.30-14.00)  
Επιστημονικός Υπεύθυνος:  
Καθ. **Σπυρίδων Κριβας**



## Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Φοιτητών Π.Π.

Διεύθυνση:  
• Κτίριο Α' - Διοίκησης, α' όροφος,  
Πανεπιστήμιο Πατρών, Π.ο. Τ.Κ. 265 00  
Τηλ.: +30.2610.996636  
(Ωρες κοινού: Δευτέρα, Πέμπτη & Παρασκευή 10.00-12.00)  
• Κτίριο Επέκτασης Ηλεκτρολόγων Μηχανικών  
& Τεχνολογίας Υψηλών Γ' όροφος,  
Πανεπιστήμιο Πατρών, Π.ο. Τ.Κ. 265 00  
Τηλ.: +30.2610.996893,  
(Ωρες κοινού: Τρίτη & Τετάρτη 10.00-12.00)  
e-mail: grafprak@upatras.gr  
website: www.praktiki.upatras.gr  
Επιστημονικός Υπεύθυνος:  
Καθ. **Αντώνιος Αλεξανδρίδης**

## Μονάδα Καινοτομίας & Επιχειρηματικότητας Π.Π.

Διεύθυνση:  
• Κτίριο Α' - Διοίκησης, α' όροφος,  
Πανεπιστήμιο Πατρών, Π.ο. Τ.Κ. 265 00  
Τηλ.: +30.2610.996635/ +30.2610.996604  
(Ωρες κοινού: Δευτέρα & Τρίτη 9.00-14.00)  
• Ψηφίων Αλιαντών 11, Πάτρα, Τ.Κ. 262 24  
Τηλ.: +30.2610.362170  
(Ωρες κοινού: Τετάρτη, Πέμπτη & Παρασκευή 9.00-14.00)  
e-mail: innovation@upatras.gr  
website: www.innovation.upatras.gr  
Επιστημονικός Υπεύθυνος:  
Αναπλ. Καθ. **Γεώργιος Αναστασοπούλης**



Οι δομές απασχόλησης και σταδιοδρομίας του Πανεπιστημίου Πατρών: «Δομή Απασχόλησης & Σταδιοδρομίας (ΔΑΣΤΑ) Π.Π.», «Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Φοιτητών Π.Π.», «Μονάδα Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας Π.Π.», συστάθηκαν και λειτουργούν στο πλαίσιο του Ε.Π. «Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση», με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και Εθνικών πόρων». Το «Γραφείο Διεύθυνσης Π.Π.», συστάθηκε κατά τη διάρκεια του Β' ΚΠΣ και συνεχίζει τη λειτουργία του στο πλαίσιο του Ε.Π. «Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση», με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και Εθνικών πόρων».



Η Δομή Απασχόλησης και Σταδιοδρομίας  
του Πανεπιστημίου Πατρών  
σας εύχεται Καλές Γιορτές!

## Σας ενδιαφέρουν...!

### 2<sup>η</sup> Πρόσκληση υποβολής αίτησης υποψηφιότητας συμμετοχής στο πρόγραμμα Erasmus Placements 2012-2013

Το Πανεπιστήμιο Πατρών προσκαλεί τους φοιτητές/τριες όλων των κύκλων σπουδών (προπτυχιακούς-μεταπτυχιακούς-υποψήφιους διδασκότες) να υποβάλουν αίτηση υποψηφιότητας για να συμμετάσχουν στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα Erasmus Placements 2012-2013.

Η δράση Erasmus Placements δίνει την ευκαιρία για πραγματοποίηση πρακτικής άσκησης, διάρκειας τριών μηνών, σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την απόκτηση εργασιακής εμπειρίας στο εξωτερικό. Με τον τρόπο αυτό, ο φοιτητής έρχεται σε επαφή με την εργασιακή πραγματικότητα του κλάδου που έχει επιλέξει να σπουδάσει, εφαρμόζει τις γνώσεις του σε ένα διεθνές περιβάλλον, βελτώνει το επίπεδο γνώσης μιας ευρωπαϊκής γλώσσας, γνωρίζει διαφορετικούς πολιτισμούς και δημιουργεί νέες προοπτικές για τη συνέχεια των σπουδών του και την επαγγελματική του εξέλιξη.

Για την συμμετοχή στο Erasmus Placements παρέχεται υποτροφία, η οποία καλύπτει ένα μέρος των εξόδων διαβίωσης στο εξωτερικό. Το ποσό της υποτροφίας θα καταβάλλεται στους δικαιούχους σε δύο δόσεις: 80% με την αναχώρηση του φοιτητή και 20% με την επιστροφή του.

Σας γνωρίζουμε ότι η επιλογή των φοιτητών για

πρώτη χρονιά, θα πραγματοποιείται βάση κριτηρίων, τα οποία έχουν μοριοδοτηθεί από την αρμόδια Επιτροπή του προγράμματος.

Τα απαιτούμενα δικαιολογητικά θα υποβάλλονται στο Τμήμα Διεθνών Σχέσεων, Κτίριο Α', 1ος όροφος (κα. Καρακώστα, τηλ.: 2610 996676, e-mail: hr\_placements@upatras.gr), έως την 1η Φεβρουαρίου 2013.

Για την ημερομηνία της συνέντευξης επιλογής οι ενδιαφερόμενοι θα ενημερωθούν με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο.

Η έναρξη των τοποθετήσεων ορίζεται στις 1/3/2013 το νωρίτερο.

Η λήξη των τοποθετήσεων ορίζεται στις 10/9/2013.

Νέα των Δομών Απασχόλησης του Πανεπιστημίου Πατρών.

**Erasmus placements**



## διαβάστε ακόμα

• Νέα ιστοσελίδα του Εθνικού  
• Συλλογικό Καταλόγου  
• Επιστημονικών Περιοδικών

• Πρόγραμμα για τη νεανική  
επιχειρηματική δράση από  
τη Eurobank και το Corallia

• Ενεργά προγράμματα απασχόλησης  
του Οργανισμού Απασχόλησης  
• Εργατικό Δυναμικό - ΟΔΕΑ

## Νέα ιστοσελίδα του Εθνικού Καταλόγου Επιστημονικών Περιοδικών



**ΕΘΝΙΚΟΣ  
ΣΥΛΛΟΓΙΚΟΣ  
ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ**  
Επιστημονικών  
Περιοδικών  
[www.ekt.gr/eskep](http://www.ekt.gr/eskep)

Σε ένα νέο διαδικτυακό περιβάλλον ([www.ekt.gr/eskep](http://www.ekt.gr/eskep)) λειτουργεί ο Εθνικός Συλλογικός Κατάλογος Επιστημονικών Περιοδικών, που αναπτύσσει και διαθέτει το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης (ΕΚΤ). Στον κατάλογο παρουσιάζονται, σε ενιαία μορφή, τα βιβλιογραφικά δεδομένα των επιστημονικών περιοδικών (έντυπων και ηλεκτρονικών) που διαθέτουν οι ελληνικές βιβλιοθήκες στις συλλογές τους. Παρέχονται πολλαπλές δυνατότητες αναζήτησης και πλοήγησης, ενώ για κάθε τίτλο περιοδικού δίνονται τα στοιχεία των βιβλιοθηκών που το διαθέτουν. Η τελευταία έκδοση του Καταλόγου περιλαμβάνει περισσότερους από 30.500 τίτλους περιοδικών που διαθέτουν 230 βιβλιοθήκες διαφόρων τύπων (ακαδημαϊκές, ερευνητικών ιδρυμάτων, νοσοκομείων, ειδικές, κ.ά.) σε Ελλάδα και Κύπρο.

Επίσης, στο ίδιο διαδικτυακό περιβάλλον λειτουργεί και το αναγνωμένο Σύστημα Διαδανεισμού Βιβλιοθηκών, το οποίο χρησιμοποιούν οι βιβλιοθήκες-μέλη του Εθνικού Δικτύου Επιστημονικών και Τεχνολογικών Βιβλιοθηκών (ΕΔΕΤΒ) για την άμεση παραγεία άρθρων περιοδικών, προς όφελος των χρηστών τους.

Το ΕΚΤ αναπτύσσει τον Κατάλογο στο πλαίσιο του θεσμικού ρόλου του για συλλογή, οργάνωση και διάθεση επιστημονικού περιεχομένου. Η επέκταση και βελτίωση της ποιότητας των υπηρεσιών του Εθνικού Συλλογικού Καταλόγου Επιστημονικών Περιοδικών και του Συστήματος Διαδανεισμού ΕΔΕΤΒ εντάσσεται στο έργο «Εθνικό Πληροφοριακό Σύστημα Έρευνας και Τεχνολογίας», που αποτελεί το κύριο αναπτυξιακό έργο του ΕΚΤ.

Ο κατάλογος δίνει τη δυνατότητα αναζήτησης περιοδικού και αναζήτησης βιβλιοθήκης. Η αναζήτηση ενός περιοδικού στον κατάλογο μπορεί να γίνει με βάση το πλήρες όνομα του περιοδικού, λέξεις από τον τίτλο του, ISSN,

κ.λπ. Στα αποτελέσματα ο χρήστης μπορεί να δει μια πλήρη βιβλιογραφική εγγραφή για το περιοδικό, με πληροφορίες όπως: έκδοσης, χώρα έκδοσης, ιστορικό, κ.ά., καθώς και έναν κατάλογο με τις ελληνικές βιβλιοθήκες που το διαθέτουν, μαζί με τα στοιχεία της συλλογής τους, δηλ. διαθέσιμα τεύχη και έτη. Παράλληλα παρέχεται η δυνατότητα πλοήγησης με βάση τη γλώσσα ή τη χώρα έκδοσης του περιοδικού.

Η αναζήτηση βιβλιοθηκών είναι δυνατή με βάση τα στοιχεία της βιβλιοθήκης (επωνυμία, οδός, τηλέφωνο, ιστοσελίδα κ.λπ.), την πόλη ή την περιφέρεια. Για κάθε βιβλιοθήκη παρέχονται χρήσιμες πληροφορίες, όπως: διεύθυνση, στοιχεία επικοινωνίας, οι βασικές υπηρεσίες που παρέχει, η θέση της στον χάρ-

τη, καθώς και εάν είναι μέλος του ΕΔΕΤΒ. Ο Κατάλογος αποτελεί ένα μοναδικό εργαλείο για κάθε χρήστη που θέλει να εντοπίσει, είτε τις βιβλιοθήκες που διαθέτουν ένα συγκεκριμένο περιοδικό, είτε το σύνολο των περιοδικών μιας βιβλιοθήκης. Ο χρήστης μπορεί, μέσω της κοντινότερης βιβλιοθήκης, που είναι μέλος του δικτύου ΕΔΕΤΒ, να παραγγείλει άρθρα από περιοδικά που βρίσκονται στη συλλογή οποιασδήποτε βιβλιοθήκης. Επίσης, οι ίδιες οι βιβλιοθήκες μπορούν να χρησιμοποιούν τον Κατάλογο για να παραπέμψουν τους χρήστες τους σε άλλες βιβλιοθήκες ή για να παραγγείλουν online, εκ μέρους τους, αντίγραφα άρθρων από περιοδικά που διατίθενται σε κάποια βιβλιοθήκη του ΕΔΕΤΒ.

### Σύστημα Διαδανεισμού Βιβλιοθηκών ΕΔΕΤΒ

Το Εθνικό Δίκτυο Επιστημονικών & Τεχνολογικών Βιβλιοθηκών (ΕΔΕΤΒ) είναι ένα συνεργατικό δίκτυο βιβλιοθηκών, με συντονιστή το ΕΚΤ, για την άμεση online παραγεία αντιγράφων από άρθρα περιοδικών των συλλογών τους. Η λειτουργία του ΕΔΕΤΒ στηρίζεται στο αναγνωμένο Σύστημα Διαδανεισμού που ανήκει στο ΕΚΤ, και στην αξιοποίηση της online βάσης δεδομένων «Εθνικός Συλλογικός Κατάλογος Επιστημονικών Περιοδικών». Στο ΕΔΕΤΒ συμμετέχουν σήμερα 171 βιβλιοθήκες από όλες τις περιοχές της χώρας. Σημειώνεται ότι το 2011 ικανοποιήθηκαν περισσότερες από 7.500 παραγγείλες άρθρων, ενώ το διάστημα 1999-2011 ικανοποιήθηκαν 240.000 παραγγείλες άρθρων.

Το ΕΔΕΤΒ, που ξεκίνησε το 1994, αποτελεί ένα μοναδικό δίκτυο βιβλιοθηκών στην Ελλάδα στο οποίο συμμετέχουν και επισπεύδονται από τη συνεργασία βιβλιοθήκες όλων των τύπων (ακαδημαϊκές, ερευνητικών ιδρυμάτων, νοσοκομείων, ειδικές κ.ά.). Οι βιβλιοθήκες-μέλη του ΕΔΕΤΒ έχουν τη δυνατότητα μέσω του Συστήματος Διαδανεισμού να αναζητήσουν και να εντοπίσουν, για λογαριασμό των χρηστών τους, τις βιβλιοθήκες του δικτύου που περιλαμβάνουν στη συλλογή τους ένα συγκεκριμένο περιοδικό. Στη συνέχεια μπορούν να παραγγείλουν online αντίγραφο ενός άρθρου στις βιβλιοθήκες που το έχουν.

Εται διεκρινούνται τα στενά όρια κάθε βιβλιοθήκης και διευκολύνεται η πολλαπλή αξιοποίηση της εθνικής συλλογής επιστημονικών περιοδικών.

Προκειμένου να είναι πιο ευέλικτη η διαδικασία ενημέρωσης και συντήρησης, καθώς και πιο φιλικό το περιβάλλον αναζήτησης και παραγγείας, η λειτουργία του ΕΔΕΤΒ στηρίζεται σε τεχνολογικό περιβάλλον λογισμικού ανοικτού κώδικα (ΕΛ/ΛΑΚ), με σύγχρονη αρχιτεκτονική n-tier που διευκολύνει σημαντικά την παραμετροποίηση, συντήρηση και επέκταση του συστήματος. Ο εκσυγχρονισμός και οι αναβαθμίσεις της λειτουργίας του δικτύου έχουν υλοποιηθεί αποκλειστικά από το ΕΚΤ.

Η επέκταση και βελτίωση της ποιότητας των υπηρεσιών του Εθνικού Συλλογικού Καταλόγου Επιστημονικών Περιοδικών και του Συστήματος Διαδανεισμού Βιβλιοθηκών του ΕΔΕΤΒ εντάσσεται στο έργο «Εθνικό Πληροφοριακό Σύστημα Έρευνας και Τεχνολογίας/ Κοινωνικά Δίκτυα – Περιεχόμενο Παραγόμενο από Χρήστες» ([www.epset.gr](http://www.epset.gr)), που υλοποιείται από το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ψηφιακή Σύγκλιση» του ΕΣΠΑ, με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης – Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης.

## Αιτήσεις σε πρόγραμμα κατάρτισης ΛΑΕΚ για εργαζόμενους σε μικρές επιχειρήσεις

Ο Οργανισμός Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού προκηρύσσει το πρόγραμμα κατάρτισης ΛΑΕΚ έτους 2012, υλοποιούμενο από φορείς εκπαιδευτικούς των εργοδοτών, το οποίο και θα απευθύνεται σε εργαζόμενους επιχειρήσεων που απασχολούν 1-25 άτομα.

Η υποβολή των αιτήσεων για τη προγράμματα ΛΑΕΚ 1-25 γίνεται στο αναβαθμισμένο πληροφοριακό σύστημα Διαχείρισης Προγραμμάτων ΛΑΕΚ από 30/11/2012 και ώρα 11.00 π.μ. έως και 31/12/2012.

Η πρόσβαση επιτυγχάνεται μέσω της κεντρικής

ιστοσελίδας του Οργανισμού στη διεύθυνση [www.oaed.gr](http://www.oaed.gr), όπου υπάρχει επιλογή για τα Προγράμματα ΛΑΕΚ και οδηγεί σε επιλογή για τα Προγράμματα ΛΑΕΚ 1-25, ή κατ' ευθείαν μέσω της διεύθυνσης <http://laek125.oaed.gr>. Στο αναβαθμισμένο Πληροφοριακό Σύστημα Διαχείρισης Προγραμμάτων ΛΑΕΚ υπάρχουν οι σχετικοί Οδηγοί Χρηστών και τα απαραίτητα Εγχειρίδια για την αποτελεσματική χρήση του συστήματος καθώς και έντυπο της υπεύθυνης δήλωσης που οφείλει να συμπληρώσει η επιχείρηση στις Οδηγίες Χρήσης.





Το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης (ΕΚΤ) είναι ο εθνικός οργανισμός για την τεκμηρίωση, την πληροφόρηση και την υποστήριξη σε θέματα επιστήμης, έρευνας και τεχνολογίας. Οι υπηρεσίες του απευθύνονται στο σύνολο της επιστημονικής και επιχειρηματικής κοινότητας της χώρας. Ενώσεται στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών (ΕΙΕ) και λειτουργεί υπό την εποπτεία της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού.

Το ΕΚΤ (<http://www.ekt.gr>) εστιάζει τις δραστηρι-

ότητές του στη συλλογή, οργάνωση και διάθεση ψηφιακού περιεχομένου επιστήμης, τεχνολογίας και πολιτισμού. Παράλληλα, παρέχει πληροφόρηση για θέματα έρευνας και καινοτομίας, και υποστηρίζει τη συμμετοχή σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα και την αξιοποίηση ερευνητικών αποτελεσμάτων.

Το ΕΚΤ αναπτύσσει υποδομές Ανοικτής Πρόσβασης, με στόχο να εξασφαλίσει, με οργανωμένο και φιλικό τρόπο, εύκολη πρόσβαση σε ελληνικό ψηφιακό περιεχόμενο. Συνεργάζεται με ερευνητικά κέντρα, πανεπιστήμια, βιβλιοθήκες, αρχεία

και μουσεία, με στόχο την αύξηση του ποσοτικού ελληνικού περιεχομένου στο Διαδίκτυο. Περισσότερες από 4.500.000 ψηφιακές σελίδες ηλεκτρονικών αποθετηρίων, επιστημονικών περιοδικών και ψηφιακών βιβλιοθηκών διατίθενται ήδη από τον δικτυακό τόπο του Εθνικού Πληροφοριακού Συστήματος Έρευνας και Τεχνολογίας ([www.epse.gr](http://www.epse.gr)), που είναι το κύριο αναπτυξιακό έργο του ΕΚΤ.

[http://www.ekt.gr/content/display?ses\\_mode=fn&ses\\_lang=el&prnbr=85438](http://www.ekt.gr/content/display?ses_mode=fn&ses_lang=el&prnbr=85438), με πληροφορίες από Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης.

## Διαγωνισμός «Καινοτομίας – Επιχειρηματικής Ιδέας» της Γενικής Γραμματείας Νέας Γενιάς

Η Γενική Γραμματεία Νέας Γενιάς επιδιώκοντας να ενθαρρύνει την νεανική επιχειρηματικότητα στη χώρα μας, προκηρύσσει διαγωνισμό «Καινοτομίας – Επιχειρηματικής Ιδέας», με σκοπό την ανάδειξη νέων επιχειρηματικών ιδεών και τη διεκδίκηση της υλοποίησής τους. Ο διαγωνισμός εντάσσεται στο πλαίσιο του συγχρηματοδοτούμενου προγράμματος του ΕΣΠΑ «Κυψέλες Επιχειρηματικότητας», που εγκρίθηκε από το επιχειρησιακό πρόγραμμα «Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού. Η

κατάθεση της επιχειρηματικής ιδέας θα πρέπει να γίνει ηλεκτρονικά από τις 15 Δεκεμβρίου 2012 έως 20 Ιανουαρίου 2013, στο email [kainotomia@neagenia.gr](mailto:kainotomia@neagenia.gr), σε μορφή word.doc και PDF και δεν θα πρέπει να ξεπερνάει τις 10 σελίδες. Επίσης, οι συμμετέχοντες θα πρέπει να συμπληρώσουν ηλεκτρονικά τα στοιχεία τους ή/και τα στοιχεία των υπολοίπων μελών της ομάδας τους στο έντυπο υποβολής προσωπικών στοιχείων. Περισσότερες πληροφορίες για τους όρους και τις προϋποθέσεις συμμετοχής στο διαγωνισμό [www.neagenia.gr](http://www.neagenia.gr).

## Πρόγραμμα για τη νεανική επιχειρηματική δράση από τη Eurobank και το Corallia



### Eurobank EFG

«The EGG - Enter\*Grow\*Go» ή «Πρόγραμμα επιτάχυνσης της νεανικής επιχειρηματικής δράσης» αναμόρφωτο η Eurobank και το Corallia-Ελληνική Πρωτοβουλία Τεχνολογικών Συνδραγματικών Σχηματισμών την από κοινού ανάληψη πρωταθουλίας για την τόνωση της νεανικής καινοτομικής επιχειρηματικής δραστηριότητας και την ενίσχυση της προοπτικής απασχόλησης των νέων στη χώρα μας.

Σύμφωνα με τη σχετική ανακοίνωση, το «the EGG-Enter\*Grow\*Go» αποτελεί ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα επιτάχυνσης της επιχειρηματικής δράσης, το οποίο απευθύνεται σε νεανικές ομάδες με δημιουργικές και καινοτόμες ιδέες, στις οποίες θα παρέχει πρόσβαση σε ένα αξιόπιστο δίκτυο μετόχων και συνεργατών με εμπειρία σε startup επιχειρήσεις, κατάρτιση σε εξειδικευμένη επαγγελματική γνώση και υπηρεσίες προσιθήμενης αξίας για θέματα επιχειρηματικής λειτουργίας και ανάπτυξης.

Οι ομάδες που θα συμμετέχουν στο πρόγραμμα θα συσταθούν σε κτίριο υψηλών προδιαγραφών που έχει στη διάθεσή της η Eurobank και έχει διαμορφωθεί ειδικά σε έναν δημιουργικό συνεργατικό χώρο. Στόχος της συστάσεως των ομάδων είναι η αλληλεπίδραση και ανταλλαγή ιδεών και εμπειριών. Ο πρώτος συνεργατικός χώρος του "the EGG- Enter\*Grow\*Go" θα λειτουργήσει στην Αθήνα, ενώ μελλοντικά αναμένεται επέκταση των σημείων παρουσίας του προγράμματος και σε άλλες πόλεις.

Η πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος προς τις ομάδες που θα υποβάλουν αίτηση συμμετοχής στο πρόγραμμα θα γίνει στις αρχές του νέου έτους. Βάσει συγκεκριμένων κριτηρίων και προδιαγραφών που θα δημοσιευθούν εγκαίρως,



Υποβάλλετε το επιχειρηματικό σας σχέδιο στο διαγωνισμό της Γενικής Γραμματείας Νέας Γενιάς και κερδίστε υποστήριξη για τη δραστηριότητα

**Κυψέλες Επιχειρηματικότητας**

Γενική Γραμματεία Νέας Γενιάς  
[www.neagenia.gr](http://www.neagenia.gr)

Παράδοση υποβολής προτάσεων στο πλαίσιο του προγράμματος 15 Δεκεμβρίου 2012 - 20 Ιανουαρίου 2013

Για περισσότερες πληροφορίες [www.neagenia.gr](http://www.neagenia.gr)



## Ενεργά προγράμματα απασχόλησης του Οργανισμού Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού - ΟΑΕΔ

Σύμφωνα με ενημερωτικό σημείωμα που εξέδωσε ο ΟΑΕΔ, τα ενεργά προγράμματα απασχόλησης που υλοποιεί σήμερα ο οργανισμός είναι τα ακόλουθα:

**✓ Ειδικό διετές πρόγραμμα πρόωξης της απασχόλησης με επικύρωση των ασφαλιστικών εισφορών, για την πρόληψη 25.000 ανέργων.**

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε ιδιωτικές επιχειρήσεις και γενικά εργοδότες του ιδιωτικού τομέα με προτεραιότητα στις μικρές επιχειρήσεις που απασχολούν έως 50 άτομα.

**✓ Πρόγραμμα επικύρωσης επιχειρήσεων για την πρόληψη 5.000 ανέργων πτυχιούχων ανωτάτων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, πανεπιστημιακού και τεχνολογικού τομέα ηλικίας έως 35 ετών.**

Δικαιούχοι του προγράμματος είναι όλες οι ιδιωτικές επιχειρήσεις και γενικά οι εργοδότες του ιδιωτικού τομέα. Για να υπαχθεί μια επιχείρηση στο πρόγραμμα, δεν θα πρέπει να έχει προβεί, κατά τη διάρκεια του τμήματός της πριν την αίτηση υπαγωγής στο πρόγραμμα, σε μείωση προσωπικού, λόγω καταγγελίας σύμβασης.

**✓ Πρόγραμμα επικύρωσης επιχειρήσεων της τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτου και δεύτερου βαθμού (Δήμοι και Περιφέρειες) για την απασχόληση 5.000 ανέργων ηλικίας από 55 έως 64 ετών.**

Δικαιούχοι του προγράμματος είναι οι επιχειρήσεις της τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτου και δεύτερου βαθμού (Δήμων και Περιφερειών), για την απασχόληση πρώην εργαζομένων ηλικίας 55-64 ετών και μακροχρόνια ανέργων ηλικίας 55-64 ετών.

**✓ Πρόγραμμα επικύρωσης επιχειρήσεων και γενικά εργοδοτών για την απασχόληση και κατάρτιση 10.000 δικαιούχων «επιταγής επένδυσης στην αγορά εργασίας».**

Σκοπός του προγράμματος είναι η μετατροπή του επιδόματος ανεργίας που λαμβάνουν οι άνεργοι σε «επίδομα απασχόλησης», δηλαδή σε επικύρωση των ιδιωτικών επιχειρήσεων για την απασχόληση αυτών, για όλο το χρονικό διάστημα που δικαιούνται να λαμβάνουν το επίδομα ανεργίας, και στη συνέχεια η επικύρωσή του 90% των συνολικών μηνιαίων ασφαλιστικών εισφορών (εργοδοτών και εργαζομένων) επί των ακαθάριστων αποδοχών μέχρι του ύψους των 751,39 €. Το πρόγραμμα απευθύνεται σε ιδιωτικές επιχειρήσεις και γενικά εργοδότες του ιδιωτικού τομέα.

**✓ Πρόγραμμα επικύρωσης για την απόκτηση εργασιακής εμπειρίας 5.000 ανέργων ηλικίας 16 έως 24 ετών υποεπισκευόμενων στην αγορά εργασίας, σε ιδιωτικές επιχειρήσεις και γενικά εργοδότες του ιδιωτικού τομέα με επίδομα των ασφαλιστικών εισφορών, με τη δυνατότητα συνέχισης της επικύρωσης για επιπλέον 12 μήνες, εφόσον η σύμβαση απόκτησης εργασιακής εμπειρίας μετατραπεί σε σύμβαση εργασίας.**

Δικαιούχοι: Το πρόγραμμα απευθύνεται σε ιδιωτικές επιχειρήσεις και γενικά εργοδότες του ιδιωτικού τομέα.

**✓ Πρόγραμμα επικύρωσης επιχειρήσεων για την απασχόληση ανέργων που βρίσκονται ηλθισή της σύστασης.**

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε ιδιωτικές επιχειρήσεις για την απασχόληση 2500 ανέργων που

βρίσκονται στο στάδιο ηλθισή της σύστασης και δεν έχουν συμπληρώσει τις προϋποθέσεις για τη συνταξιοδότησή τους από φορέα κύριας ασφάλισης επειδή τους υπολείπονται μέχρι 1500 ημερησίου ή μέχρι πέντε (5) χρόνια για τη συμπλήρωση του ορίου ηλικίας τους για τη συνταξιοδότησή τους και ο τελευταίος ασφαλιστικός τους φορέας είναι το ΙΚΑ.

**✓ Πρόγραμμα διατήρησης 10.000 θέσεων εργασίας με επικύρωση μέρους των εργοδοτικών εισφορών σε ξενοδοχειακές επιχειρήσεις συνεχούς λειτουργίας.**

Δικαιούχοι του προγράμματος είναι «Κύρια ξενοδοχειακά καταλύματα» όπως α) Ξενοδοχεία κλασσικού τύπου, β) Ξενοδοχεία τύπου MOTEL, γ) Ξενοδοχεία τύπου επιπλωμένων διαμερισμάτων, δ) Ξενοδοχεία κλασσικού τύπου και επιπλωμένων διαμερισμάτων, ε) Οργανωμένες τουριστικές κατασκηνώσεις με ή χωρίς οικίσκους (κάμπινγκ).

**✓ Ειδικό τριετές Πρόγραμμα ενίσχυσης εργοδοτών με επικύρωση που ανατοίχεται στο ύψος των συνολικών ασφαλιστικών εισφορών, για την πρόληψη 2.300 ανέργων Ατόμων με Αναπηρία (ΑμεΑ), Ανεργητών από εξαρτησιογόνες ουσίες, Αποφυλακισμένων, Νεαρών Παραβατικών Ατόμων ή Νεαρών Ατόμων που βρίσκονται σε κοινωνικό κίνδυνο και Πρόγραμμα Επικύρωσης 50 θέσεων Εργονομικής Διευθέτησης του χώρου εργασίας για Άτομα με Αναπηρία (ΑμεΑ).**



Το πρόγραμμα απευθύνεται σε ιδιωτικές επιχειρήσεις, Συνεταιρισμούς, Επαγγελματικά Σωματεία και Ενώσεις αυτών, Σωματεία, Αστικές Εταιρίες μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, Κοινωνικοί Συνεταιρισμοί (Ν.2716/17.5.1999), Κοινοπραξίες και γενικά εργοδότες του ιδιωτικού τομέα, με προτεραιότητα στις μικρές επιχειρήσεις που απασχολούν έως 50 άτομα κατά την ημερομηνία εκδήλωσης ενδιαφέροντος για ένταξη στο πρόγραμμα.

**✓ Πρόγραμμα Επικύρωσης νέων ελευθέρων επαγγελματιών Ατόμων με Αναπηρία (ΑμεΑ), Ανεργητών από εξαρτησιογόνες ουσίες και Αποφυλακισμένων ηλικίας 18-64 ετών και Πρόγραμμα Επικύρωσης 50 θέσεων Εργονομικής Διευθέτησης του χώρου εργασίας για Άτομα με Αναπηρία (ΑμεΑ).**

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε άνεργα άτομα που ανήκουν στις Ειδικές Κοινωνικές Ομάδες (ΑμεΑ, Αποφυλακισμένα και Ανεργητέα Άτομα).

### Πληροφορίες

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τα προγράμματα του ΟΑΕΔ (όροι, προϋποθέσεις και δικαιολογητικά) είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα του Οργανισμού στην ηλεκτρονική διεύθυνση <http://www.oaed.gr>.

**Θέλετε να λαμβάνετε το i-δαστα στο e-mail σας;  
Στείλτε μας ένα e-mail με τα στοιχεία σας στο [dasta@upatras.gr](mailto:dasta@upatras.gr)**



Ευρωπαϊκή Ένωση  
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο



ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ  
επένδυση στην κοινωνία της γνώσης  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ & ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ  
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης



ΕΣΠΑ  
2007-2013  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  
ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ